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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Zwigkszenie $rednicy wewnetrznej obraczki o 1,0 mm spowoduje zwigkszenie jej rozmiaru jubilerskiego o

A. Yarozmiaru.
B. 1 rozmiar.

C. 2 rozmiary.
D. 3 rozmiary.
Zadanie 2.

W $wiatowym handlu metalami szlachetnymi obowigzujaca jednostka masy jest ,uncja jubilerska”
(ang.1 oz). Ile gram6w ma 1 uncja jubilerska?

A. 2830g
B. 2940g
C. 3L10g
D. 3150¢g

Zadanie 3.

Metalem szlachetnym o najwigkszej gestosci jest
A. Zloto.
B. srebro.
C. pallad.
D. platyna.

Zadanie 4.

Czteroboran sodu - Na;B4O; (boraks) w zlotnictwie i jubilerstwie jest uzywany do

A. lutowania i topienia.

B. barwieniai odbarwiania.
C. hartowaniai wyzarzania.
D. trawienia i oksydowania.

Zadanie 5.
Ile gramow czystego srebra (proby 0,999) nalezy uzyé¢, aby sporzadzi¢ 100,00 g stopu srebra proby 0,925?
A, 9230¢g
B. 9240g
C. 9250¢g
D. 92,60g
Zadanie 6.

Aby podwyzszy¢ probe stopu ztota, nalezy stop ten

wygotowac w kwasie.
wyzarzy¢ i wytrawi¢ w kwasie.
stopi¢ dodajac ztota o wyzszej probie.

onwp

ponownie stopi¢ i wytrawi¢ w kwasie.
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Zadanie 7.
Sktadnikiem stopu bialego zlota ,,szlachetnego” jest dodatek
A,  niklu,
B. palladu.
C. chromu.
D. aluminium,
Zadanie 8.
Ktorg probe zlota otrzyma sig, stapiajac 10,00 g ztota proby ,,0” i 20,00 g ztota proby ,,57?
A. 0,582
B. 0,583
C. 0,585
D. 0,586
Zadanie 9.

Trudne do odzyskania straty metalu szlachetnego powstaja podczas

A. szlifowania papierem Sciernym.

B. polerowania w polerce bebnowe;j.

C. pitowania zgrubnego zdzierakiem.

D. polerowania w polerce magnetyczne;j.

Zadanie 10.
Okreslenia: rekrystalizacja, wyzarzanie, glijowanie dotycza obrobki

A. mechaniczne;j.
B. plastycznej.
C. chemicznej.
D. cieplne;j.

Zadanie 11.

Przedstawione na rysunku narzedzie jubilerskie to

———
-

anka z kompletem puncyn.
wykrojnik ze stemplami.
zakuwacze kuliste.

anka rowkowa.

oSnwp
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Zadanie 12.
Przedstawione na rysunku urzadzenie to prasa
cierna.

zebatkowa.
balansowa.

oawp

hydrauliczna.

Zadanie 13.
Narzedzie przedstawione na rysunku stuzy do

A. zwijania szyny.

B. przeciagania drutu.

C. ksztaltowania obraczek.

D. zaginania tapek oprawki.
Zadanie 14.

Na rysunku przedstawione sg spinki do mankietow, ktore sktadaja si¢ z kilku typowych elementow. Nozka
spinki oznaczona jest cyfra

cnwp
O R S
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Zadanie 15.

Waga uzywana do okreslania masy wyrobow zlotniczo-jubilerskich w handlu bezposrednim powinna
posiadac dzialtke odczytowa

A. 00lg
B. 0lg
C. 10g
D. 10g

Zadanie 16,

Miemik Laveridge (zegarowy lub elektroniczny) stuzy do

A. przyblizonego okreslenia twardosci kamieni jubilerskich w oprawie.

B. oszacowania masy wyrobu jubilerskiego z oprawionymi kamieniami.

C. doktadnego pomiaru wielkosci oprawionych i nieoprawionych kamieni.

D. okreslenia wspotczynnika zatamania $wiatla podczas identyfikacji kamieni.

Zadanie 17,

Najprostsza i najszybsza metoda przyblizonego okre$lenia proby ztotego wyrobu jubilerskiego w warunkach
pracowni jubilerskiej jest metoda

A. wagowa.

B. kroplowa.
C. analityczna.
D. kupelacyjna.

Zadanie 18.

Do badania stopu srebra nalezy uzy¢ cieczy

A, jodowej.

B. chromowe;.

C. chlorku ztota.

D. kwasu azotowego.

Zadanie 19.

Wyroby z platyny sga zwolnione z obowigzku cechowania w Urzedzie Probierczym, jezeli posiadajg masg¢
netto mniejsza niz

A. 05¢g
B. 10g
C. 20¢g
D. 50g
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Zadanie 20.

935 999@

W Z

Przedstawione wizerunki cech probierczych zlota, srebra, platyny i palladu sa cechami

A. podstawowymi.
B. pomocniczymi.
C. dodatkowymi.
D. glownymi,

Zadanie 21,

Ktora przedstawiona cecha probiercza jest cechg pomocniczg?

Zadanie 22.
Iglice probiercze sg uzywane do

A. badania proby zlota,

B. wykonywania otworéw.

C. precyzyjnego trasowania.
D. okre$lenia twardos$ci stopu.

Zadanie 23.

Ktora probe posiada wyrob ze ztota z oznaczeniem ,,8K™?

A. 0,333
B. 0375
C. 0416
D. 0,800
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Zadanie 24.
Lut do srebra $redni w drucie oznaczony jest
A, LS55
B. LS65
C. LS70
D, LS80
Zadanie 25.

,.Cool paste” stosuje si¢ do

A. ochrony kamienia podczas lutowania.

B. chlodzenia wiertla podczas wiercenia.

C. zmniejszenia tarcia podczas frezowania.
D. chlodzenia wyrobu podczas polerowania.

Zadanie 26.
Nitowanie ruchome stosuje si¢ do mocowania

A. szpilki w broszy.

B. perly w pierscionku.

C. monogramu w sygnecie.
D. zapigcia typu ,,federing”.

Zadanie 27.
Na rysunku przedstawiony jest krysztal

A. ametystu.
B. hiacyntu.
C. granatu.
D. szafiru.
Zadanie 28.

Zjawisko optyczne przedstawione na rysunku polegajace na pojawieniu si¢ waskich smug (pasm) Swietlnych
ukladajacych si¢ w ksztatt gwiazdy na powierzchni kamieni, to

A. asteryzm.

B. opalizacja.

C. labradoryzacja.

D. efekt kociego oka.
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Zadanie 29.
Do grupy korundu nalezy

A. akwamaryn.
B. padparadza.
C. almandyn.
D. karneol.

Zadanie 30,

Na rysunkach przedstawiono (widok z boku, z gory i w perspektywie) szlif

A. rozetowy.
B. brylantowy.
C. schodkowy.
D. szmaragdowy. gz
Zadanie 31.
Ile faset rondysty w koronie posiada szlif brylantowy?
A. 8 faset.
B. 12 faset.
C. 16 faset.
D. 24 faset.
Zadanie 32,
Szlif diamentowy o nazwie ,,Princessa” ma ksztatt
A. owalu.
B. okregu.
C. trojkata.
D. kwadratu.
Zadanie 33.
Podstawowym kryterium decydujacym o wyborze rodzaju oprawki kamienia jubilerskiego jest
A.  szlif
B. masa.
C. barwa.
D. rodzaj.
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Zadanie 34.
Przedstawiona na rysunku oprawa brylantu, wykonana tak, aby wydawal si¢ wigkszy niz jest
w rzeczywistosci, jest oprawa )
A. iluzyjna. .'
B. brukows. I
C. kasetowa. . f“vl. _
D. kanalows. CZ‘ ;‘ /",“)
S
\ 3 :-',"“"__ f‘
S NE
Zadanie 35.

W broszy przedstawionej na rysunku zastosowano oprawe

A. brukows.

B. kasetowa.

C. kanalows.

D. obwodowa.
Zadanie 36.

Galwanotechniczng metoda obrobki wykonczajacej wyrobow ztotniczych i jubilerskich nie jest

A. zlocenie.

B. rodowanie.
C. rutenowanie.
D. oksydowanie.

Zadanie 37.
Okularow ochronnych i maski przeciwpytowej nalezy uzywac podczas

przeciggania drutu.
oprawiania kamieni.
ksztaltowania na ryglu.

onwp

szlifowania mechanicznego.
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Zadanie 38.
Przedstawione na rysunku kolczyki zostaty wykonane technika

A. filigranu.

B. inkrustacji.

C. repusowania.

D. giloszowania.
Zadanie 39,

Naprawe peknictej szyny w pierscionku z pertag hodowang nalezy rozpocza¢ od

A. zlutowania szyny.

B. uksztaltowania szyny.
C. zdemontowania perty.
D. wypolerowania szyny.

Zadanie 40.

Klient powierzyl jubilerowi do przerobu na obraczki slubne ztota monete 5 rubli o masie 4,3 g i probie 0,900
oraz obrgczke posiadajgca oznaczenie ,, 18K o masie 3,10 g. Ile zlota po przeliczeniu na probe 3 otrzymat

jubiler?

A, 740g
B. 905g
C. 1058¢g
D. 11,63¢g
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